

# 美丽青城 文明花开

2024年3月11日 星期一

## 创建全国文明城市

### 我为群众办实事

#### 保障出行安全

## 首府市政部门对破损路面进行“疗伤”



本报讯(记者 刘丽霞)连日来,市民群众不时能看到,首府的市政部门工作人员在对破损的路面进行维修养护。今年春节以来,市住建局属

市政建设服务中心对本级负责的55条主次干道进行认真巡查,并结合12345热线反映情况,共发现破损路面1331处,截至3月6日,已维修处理1024处,完成维修率77%,保障了市民群众和车辆的安全出行。

据市政建设服务中心养护科副科长白旭亮介绍,去冬今春,受低温严寒和降雪偏多、偏密集的天气影响,与往年同期相比,道路破损率有所增高。而且降雪频繁同样也制约了道路维修工作的开展,导致短时间内破损现象较为突出。受天气因素影响,目前,市政部门对破损道路的

维修采用冷补沥青的方法进行。待气温转暖具备正常施工条件后将进行彻底地维修处理。

日前,记者来到车站西街看到,回民区住建局的道路养护部门正在对一处破损路面进行维修(见图)。据回民区住建局工作人员邢波介绍,回民区有主次干道12条,排查出破损路面118处。从3月2日起,每天出动人员15至20人,分成3组同时进行。目前已维修58处,剩余50多处,计划在3月中旬完成。此外,道路维修后产生的废旧沥青将得到回收再利用,既环保又节约成本。



近日,新城区东风路街道兴安北路社区联合名都小学开展了“垃圾分类从我做起”主题宣讲活动。

活动现场,讲解员通过展示不同类型的垃圾处理方式,帮助学生更好地了解垃圾分类的重要性。

■本报记者 刘沙沙 摄

### 新时代好少年

## 品学兼优热心肠 乐于奉献好少年

——记2023年度呼和浩特市文明创建“新时代好少年”张容尔

●本报记者 吕会生

勤学善思、乐于助人、品学兼优、热衷公益……在老师和同学们眼里,呼市第四中学小学部小学生张容尔是一名德智体美劳全面发展的好学生。一直以来,张容尔乐观向上,学习之余积极助力我市全国文明城市创建,曾获得校级“五好学生”、学校古诗文比赛冠军,在学校第十七届校园科技文化周数学比赛中获得二等奖,参加内蒙古广播电视台“中国娃向春天”少儿春节联欢晚会被评为最佳小演员。去年,她被选树为2023年度呼和浩特市文明创建“新时代好少年”。

在学校,张容尔时刻以小学生行为规范约束自己的言行,热爱集体,尊敬老师,在老师的辛勤培育下,她学习刻苦认真,坚持做到了课前预习,课上认真听讲,踊跃发言,课后及时复习,养成了良好的学习习惯。她年纪虽小,却以良好的思想品德,优异的学习成绩,全面发展的综合素质成为同学中的佼佼者,在学校一直担任班干部,是老师的好助手,同学眼中的好榜样。

张容尔的父亲是一名交警,她从小就耳濡目染,经常听爸爸讲交通法规的话题,从小就懂得要遵守

交通法规。作为一名小小“交通志愿者”,张容尔经常利用节假日来到爸爸工作执勤的路口,穿上红马甲当文明交通劝导志愿者,以实际行动助力我市全国文明城市创建。不仅如此,她还带领班里的同学一起做交通志愿者,通过小小志愿者活动,影响身边的人,还通过“小手拉大手”活动,加强道路交通安全意识宣传,营造良好的交通安全环境,提升家长们的文明素养。她还化身“光盘行动”的文明宣传员,走进餐厅,向客人讲解“光盘行动”的含义,为客人们送上宣传单,期望客人们量力而行,加入“光盘行动”中;她也走到公园广场,向路过行人发放节水宣传资料,让更多人了解水资源现状,明白节水的重要性,养成节水爱水好习惯。

不仅如此,张容尔还乐于助人,热爱公益,言谈礼貌、举止文明,经常勇于指出和纠正身边人的不文明行为。对需要帮助的同学,她耐心主动地帮忙,在同学眼里,她是大家公认的热心人,不管谁有困难,她都乐意伸出热情之手,对同学遇到的难题从来都是毫不思索地予以帮助。除此之外,张容尔还经常和父母一起,参加义务植

树、慰问困难家庭等公益活动。“只要对大家、对社会有意义,不管事情大小,她都情愿搭把手,出份力。”张容尔的同学这样评价。

为更好继承和弘扬中华优秀传统文化,张容尔经常去乌兰夫纪念馆、昭君博物院等地参观铸牢中华民族共同体意识展览或者聆听革命先烈故事,回来给同学们讲民族团结进步小故事,传播民族团结进步正能量。2023年,张容尔被聘为呼和浩特市“石榴籽”宣讲团成员,闲暇之余,她积极参加各种弘扬中华优秀传统文化及铸牢中华民族共同体意识内容的宣讲活动,立志争当维护民族团结进步的践行者。去年,她还参加了“石榴籽手拉手”中国少年生态行同心营交流展示活动,争当红色基因的实践者。在学校,她积极参加“红领巾争章”之“团结章”“小蒙古马章”的争章活动,通过主题队会队课、国旗下演讲、红领巾讲解员宣讲等活动,积极引导同学们树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

“能获得‘新时代好少年’荣誉是对我学习和生活的一种肯定,更是一种鼓励和支持。我一定会以身作则,不断提升自己,完善自己。”张容尔说。

本版编辑:魏美丽 蒋建波 阿荣娜 美编:晓行

### 文明健康 绿色环保

绿色低碳  
绿色出行



呼和浩特晚报

2022全国公益广告大赛获奖作品